

روزنامہ الفضل جہ ۲

مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۶۵ء

خدا تعالیٰ کو چھو کر محض اپنی تباہی و تیر سے اصلاح نفس نہیں ہو سکتی

مذہب کے غلط استعمال کی وجہ سے بھی انسان کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ سب سے بڑا یہ نقصان پہنچا ہے کہ دانشوروں کو مذہب کی افادیت کے متعلق تشکک اور تذبذب کا شکار ہونا پڑا۔ چنانچہ یورپ میں حکومتی سطح پر عیسائیوں کے مختلف فرقوں کی جنگ زرگری نے مذہب کے کار کو سخت دھچکا لگا دیا۔ جب لو تھر وغیرہ پادریوں نے پوپ کے حکمت محاذ بنایا، اور اسلامی اثر کی وجہ سے یورپ پوپ کے خواب آور عہد سے بیدار ہوا۔ تو عیسائیوں کے مختلف فرقوں میں سخت تصادم نمودار ہوا۔ ہر فرقہ کا دعویٰ تھا کہ نجات صرف اسی فرقہ سے وابستہ ہے۔ اور دوسروں کو اپنے فرقہ میں بالجبر لانا دراصل اس پر احسان ہے اور رحمت ہے۔ اور اس کو اپنے حال پر چھوڑ دینے سے بہتر ہے، کہ اس کو قتل کر دیا جائے۔ اس خام خیالی کی وجہ سے اس عہد میں گویا تیرت پر پستی اور یورپ کی سر زمین بے گم ہوں کے ہون سے لالہ زار بن گئی تھی۔

جب یورپ کے بخیہ لوگوں نے یہ مال دیکھا تو ان کی طبیعت مذہب ہی سے تصور ہو گئی۔ سائنس اور فلسفہ نے ان کی طبیعت ہی بدل ڈالی۔ اور انہوں نے زندگی کے اصولوں میں ایک عظیم تبدیلی پیدا کر دی اور کہا کہ حکومت کو مذہب سے بالکل علیحدہ کر دینا چاہیے۔ اور اس خیال کے زیر اثر غیر مذہبی یا سیکولر حکومت کا آغاز ہوا۔ یہ خیال بڑھتے بڑھتے خالص مادیت کی صورت اختیار کر گیا۔ یہاں تک کہ اخلاق کو بھی مذہب سے علیحدہ کر دیا گیا۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ کے وجود سے کلم کھلا انکار تو اکثر حالات میں نہیں کیا گیا مگر اخلاق کو بھی مذہب سے جدا کر کے اس کی بنیاد محض عقل پر رکھ دی اور اخلاقی اقدار پر آزادانہ فلسفہ کی عمارت تیار کرنے کی کوشش کی گئی۔ (صفت ۱۱)

علم الاخلاقیات کی بنیاد ڈالی گئی جس کا پس اصول یہ قرار پایا کہ کسی بیرونی *Authority* کو تسلیم نہ کیا جائے۔ بلکہ اخلاقیات کے اصول انسانی طبیعت ہی سے برآمد کئے جائیں

اس اصول کے مطابق اخلاقیات پر آزادانہ سکول قائم ہو گئے۔ اگرچہ یونانی فلسفہ

نے اپنے فلسفہ کی بنیاد عقلیت کے اصول پر ہی رکھی ہے۔ مگر یورپ میں عیسائیت کے فروغ کی وجہ سے اور پوپ کے اثر سے یونانی فلسفہ دب گیا تھا تاہم یہ کہ اوپر بیان کی گئی ہے۔ عیسائی فرقوں کی باہم لڑائی کی وجہ سے یہ فلسفہ پھر ابھر آیا۔ اور علوم کو مذہب سے بالکل جدا کر دیا گیا۔ آج یہ دور اپنے عروج کو پہنچ گیا ہے۔ اور اس کی سرحدیں دہریت سے جا ملی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج اصلاح نفس کا دار مدار بھی عقلیت پر جا پڑا ہے۔ اور وہ انہیں پیدا ہو گئی ہیں۔ جن کا علاج مشکل ہو گیا ہے۔ یورپ کی بے پناہ مادہ پرستی کی وجہ سے مادی طور پر اس کو تمام دنیا کی اقوام پر فوقیت حاصل ہو گئی ہے۔ اس لئے تمام دنیا اس کی لپیٹ میں آ رہی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ بد اخلاقیوں کے عزت ہر طرف تاجپنے لگے ہیں اور دنیا کے بخیہ لوگ اس کو بڑی طرح محسوس کرنے لگے ہیں۔ اور تدا بیر سوچ رہے ہیں کہ کس طرح ان رجحانات کو بدلا جائے جو تقریباً ہر قوم میں پیدا ہو گئے ہیں۔ یہ تو درست ہے کہ موجودہ حالات تیز تدا بیر کے بدلے نہیں جاسکتے۔ مگر صورت انسانی عقل تدا بیر کام نہیں دے سکتیں۔ اصل چیز جس کی ضرورت ہے وہ ایمان باللہ ہے۔ جب تک اللہ تعالیٰ پر اندر تو ایمان ہے انہیں کیا جائے گا۔ دنیا کے رجحانات بھی بدلے نہیں جاسکتے گے۔ اب دانشمندی اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ مذہب کو پھر اختیار کیا جائے۔

ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ملفوظات سے ایک اقتباس اس ضمن میں درج کیا جاتا ہے۔

”یاد رکھو اصلاح نفس کے لئے نری تجویزوں اور تدا بیروں سے کچھ نہیں ہوتا۔ جو شخص نری تدا بیروں پر رہتا ہے۔ وہ نامراد اور ناکام رہتا ہے۔ کیونکہ وہ اپنی تدا بیروں اور تجویزوں ہی کو خدا سمجھتا ہے۔ اس واسطے وہ عقل اور فیض جو گناہ کی طاقتوں پر موت وارد

کرتا ہے اور بدیوں سے بچنے اور ان کا مقابلہ کرنے کی قوت بخشتا ہے وہ انہیں نہیں ملتا کیونکہ وہ خدا تعالیٰ سے آگاہ ہے جو تدا بیروں کا غلام نہیں۔ ان نری تدا بیروں اور تجویزوں کی ناکامی کو مثالاً ذکر فرماتا ہے۔ یہودیوں کو تورات کے لئے کہا کہ ان میں تحریف و تبدیلی

نہ کرنا اور بڑی بڑی تاکیدیں اس کی حفاظت کی ان کو کی گئیں۔ لیکن کم سخت یہودیوں نے تحریف کر دیا اس کے بالمقابل مسلمانوں کو کہا انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون۔ یعنی ہم نے اس قرآن مجید کو اتارا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں پھر دیکھ لو اس میں کسی حفاظت فرمائی۔ ایک لفظ اور لفظ پر ہمیشہ نہ ہوا۔ اور کوئی ایسا نہ کر سکا کہ اس میں تحریف تبدیل کرنا صاف ظاہر ہے کہ جو حکم خدا کے ہاتھ سے ہوتا ہے وہ بڑا بابرکت ہوتا ہے اور جو انسان کے اپنے ہاتھ سے ہو وہ بابرکت نہیں ہو سکتا۔ اس سے صحت پایا جاتا ہے کہ جب تک خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کے ہاتھ سے نہ ہو۔ تو کچھ نہیں ہوتا۔ پس محض اپنی سعی و کوشش سے طہارت نفس پیدا ہو جاوے۔ یہ خیال باطل ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ پھر انسان کوشش نہ کرے اور جہاد نہ کرے نہیں بلکہ کوشش اور مجاہدہ ضرور رکھے اور سعی کرنا فرض ہے۔ خدا تعالیٰ کا فضل اچھی عزت اور کوشش کو ضائع نہیں کرتا اس واسطے ان تمام تدا بیروں کو مٹا دینا چاہیے۔ جو اصلاح نفس کے لئے ضروری ہیں مگر یہ تجاویز اور تدا بیروں اپنے نفس سے پیدا کی ہوئی نہیں ہوتی چاہئیں۔“

ملفوظات جلد ششم ص ۲۴۵ د ۲۴۶

لفظ جہاد کا اعجاز

بھارت کے وزیر دفاع مشرچون نے لوگ بھائیوں ایک سوال کے جواب میں کہا تھا کہ مجھے تو اس بات کا کوئی علم نہیں ہے کہ پاکستانی فوج نے بھارتی عورتوں کو اغوا کی ہے تاہم میں تحقیق کر اؤں گا۔ چنانچہ مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ پاکستانی فوج نے

کسی بھارتی عورت کو اغوا نہیں کیا پاکستانی فوج کو یہ پاکبازی کا ایک ایسا سرٹیفکیٹ ہے۔ کہ جس کی نظیر سوائے مسلمانوں کے کسی قوم کی تاریخ میں نہیں ملتی ہے چنانچہ تاریخ اسلام میں ایسے بہت سے واقعات ہیں کہ مسلمانوں نے غیر اقوام کی عورتوں کی نہ صرف حفاظت کی ہے بلکہ بڑی عزت کے ساتھ ان کے ساتھ سلوک کیا ہے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ دوسری اقوام میں ایسے اچھے لوگ نہیں ہوتے اور نہ یہ کہتے ہیں کہ مسلمان پامیوں سے کبھی ایسا جرم سرزد نہیں ہوا۔ تاہم یہ بھی حقیقت ہے کہ مسلمانوں نے اکثر اس تعلق میں جو علیٰ کفار دکھایا ہے۔ وہ یقیناً ضرب المثل ہے۔ تاریخ اسلام میں ایسے واقعات بھی بیان کئے گئے ہیں کہ جب مسلمان قوج فاتح کی حیثیت سے کسی شہر میں داخل ہوئی ہے تو نظم و ضبط اور ضبط نفس کا اس نے ایسا مثالی مظاہرہ کیا ہے کہ دشمن بھی حیرت زدہ رہ گئے ہیں۔ مفتوحہ شہر کی عورتیں اور بچے دروازوں اکھڑکیوں اور بالاعمالوں میں کھڑکی ہوئیں اور اسلامی فوج گزر رہی ہوئی۔ مگر کبھی بھل کہ کسی سپاہی نے ہاتھ اٹھا کر بھی ادھر ادھر دیکھا ہو۔ غیر اقوام کے لوگ مسلمانوں پر اعتراض کیا کرتے ہیں کہ مسلمان ”جہاد“ کرتے ہیں حالانکہ یہی لفظ ہے جو جنگ کی حالت میں بھی مسلمانوں میں اعلیٰ اخلاق کا نشان ہے۔ جو مسلمان جہاد سمجھ کر دشمن کا مقابلہ کرتا ہے۔ وہ بد اخلاق ہو ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ جہاد ایسی جنگ کا نام ہے جس میں ایسی اخلاقی شرائط ہیں کہ اگر ان شرائط میں سے کسی ایک کو بھی ننگاہ میں نہ رکھا جائے تو مسلمان مسلمان ہی نہیں رہتا۔ ایک جہاد مفتوحہ قوم کی عورتوں کی عزت کرنے پر مجبور ہے۔ چہ جائیکہ وہ ان سے کسی قسم کی زیادتی کرے۔ چون صاحب اور مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم کی شہادت ثابت کرتی ہے کہ پاکستانی فوج جہاد کی شرائط کو پوری طرح مد نظر رکھتی ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر محاذ پر اس کی مدد کی ہے اور اس کو فتح یاب کیا ہے۔ اس کے مقابلہ میں چون صاحب سے پوچھتے ہیں کہ بھارتی فوج نے بھی ایسا کردار دکھایا ہے وہ اپنے گریبان میں منہ ڈال کر دیکھیں۔ اور لفظ ”جہاد“ کی شان کو ملاحظہ کریں کہ اس نے پاکستانی فوج کو دنیا کی نظردوں میں کس قدر بلند کر دیا ہے۔

خلیفہ خدا بنانا ہے

ایک بہت بڑے صدر کے بعد اللہ تعالیٰ کا غیر معمولی فضل و احسان

(مکرّم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب ابن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ائینہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات پر جو صدر قومی جماعتی اور انجمنی سطح پر محسوس کیا گیا وہ ایک ایسا سانحہ اور اتنا عظیم نقصان ہے کہ جس نے زندگی کی بنیادوں کو جھنجھوٹ کر رکھ دیا۔ جس نے اندازِ فکر بدل دئے۔ احساسِ قلب بدل دئے۔ پھر وہ روح کی گہرائیوں میں اترتا چلا گیا۔ اس نے دل و دماغ کو ماؤف سا کر دیا۔ ہر ایک شخص پکارا اٹھا، تڑپ اٹھا۔ سسکا اٹھا کہ یا الہی کیا ہو اور اب کیا ہوگا۔ مگر خدائے برتر کا احسان ہے کہ اس نے اس جانگداز واقعہ کے بعد جبکہ سوچنے اور سمجھنے کی قوتیں سلب ہو گئی تھیں۔ پھر ایک بار قوم احمد کو ایک ہاتھ پر اکٹھا ہونے کی توفیق دی۔ وہ ماوراء النہر ہستی جو غیر فانی ہے اور جو اپنے بندوں سے بے پناہ محبت کرتا ہے۔ اسی پیارے خدانے ان سجدوں کی لاج رکھ لی جو استانہ الہیت پر کئے گئے ان دعاؤں کو قبول کیا جو سینہ مصافی سے نکلیں اور پانچ سال تک عرش کو ہلاقی رہیں اور ان محل و گھر کو اللہ تعالیٰ نے چن کر محفوظ کر لیا جو آنکھوں سے قوم کے درد میں جماعت کی فلاح و بہبودی کے لئے بلکہ ہر مشرود و واحد کو سکھ دینے کے لئے بیتے رہے۔

حضورؐ کا ایک شعر حضور کے جذبات کی عکاسی کرتا ہے۔ فرماتے ہیں کہ میرے آقا پیشین سے یہ حال تمام دوسرے سینہ صافی کی آہیں آئینہ کے لعل و گوہر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی خلافت کا دور اتنا زریں ہے کہ اسکی جگہ سے ایک عالم منور ہو گیا اور اس میں اللہ تعالیٰ کے انوار اور خدا کی رحمتیں آسمان سے اترتی ہوئیں دنیا کے دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ کا غیر معمولی تعلق آپ سے رہا۔ کسکا موقع ایسے آئے کہ اختیار نے بیخاری مگر آپ کی پرتا تیرا پر وقار اور سحرانگیز آواز کانوں میں گونجی گھبراؤ مت خدا میری طرف دوڑا چلا آ رہا ہے اور فی الواقعہ خدا کو کہتے ہوئے ہماری آنکھوں نے دیکھا۔

آپ کے احسانات کا دائرہ وسیع ہوتے ہوتے کل ان نیت پر محیط ہو گیا۔ آپ نے ایتھار و تریانی سے جماعت کی ایسی تربیت کی جس کا اثر قیامت تک رہے گا حضورؐ کی خلق جھکی جھکی مگر دورانِ دلشنگاہوں نے آئندہ کے فتنوں کو قبل از وقت بھانپ لیا اور ایسے اصول وضع کئے کہ خلافت کی نعمت قرآنی وعدوں کے مطابق ہمیشہ اور مستقل طور پر جماعت سے وابستہ رہے ہمارا تو یہ عقیدہ ہے اور قرآن مجید نے واضح طور پر بتلایا ہے کہ خلیفہ خدا بنانا ہے جب کہ آیت استخلاف اس پر شاہد بنا گیا ہے۔ خلافت کوئی میراث نہیں جائز نہیں اور گدی نشینی نہیں جو کہ باپ کے بعد اس کے بیٹے کو ضرور ملے بلکہ اللہ تعالیٰ کا وہ احسان اور خدا کی وہ نعمت غیر ترقی ہے جو صالحین کی جماعت کو دی جاتی ہے۔ جب تک قوم میں ایسے افراد ہوتے ہیں جو دل کی گہرائیوں سے خدا کے حضور پر عہد کرتے ہیں کہ ہم اسلام کا جھنڈا دنیا میں بلند کریں گے اور اپنے اسلاف کے نقش قدم پر چلتے ہوئے دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ اپنی جان مال اور عزت کی قربانی کے لئے جب کبھی قوم کو ضرورت ہو تیار رہیں گے اور قوم موسیٰ کی طرح یہ نہیں کہیں گے اذھب انت ورتبک ففقتلانا ہجنا فاعلف بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہؓ کی اتباع کرتے ہوئے یہ کہیں گے کہ ہم اسلام کے جھنڈے کے آگے بھی لڑیں گے پیچھے بھی لڑیں گے دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے اور دشمن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تک نہیں پہنچ سکے گا۔ جب تک وہ ہماری لاشوں کو روندنا ہوتا نہ جائے ہمارا مطمح نظر اور زندگی کا مقصد صرف اور صرف اسلام کی ترقی اور قرآن کی تعلیمات کی اشاعت ہو گا جس کا اظہار ہم اپنی زبان سے بھی کریں گے اور اپنے اعمال سے بھی۔ تب اللہ تعالیٰ کی محبت جو شش مارتی ہے اور خدا ایسی جماعت کو ایک ایسا تحفہ دیتا ہے جس کی برکت سے جب تک ایسے افراد

زندہ رہیں دنیا کو فیض پہنچا رہتا ہے وہ جماعت غیر معمولی حالات میں بھی کامیابی و کامرانی کی طرف گامزن رہتی ہے اور خدا کا یہ تحفہ خلافت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے وصال کے بعد کسی کو بھی یہ خیال نہ تھا کہ خلافت ہمارا حق ہے اور ہمیں ملنا چاہیے بلکہ اس وقت ہر دل غمگین تھا اور رو میں موگوارا اور آنکھیں اشکبار تھیں۔ ہر قلب مضطرب سے یہی دعا نکلتی تھی کہ خدا یا جس ہستی سے ہمیں بے پناہ محبت تھی جس کے آنکھ کے اشارے پر ہم اپنا تن من دھن قربان کرنے کے لئے تیار تھے اور ہمارے ہر سانس کے ساتھ یہ نغمہ وابستہ تھی کہ تو آ سے عمر خضر عطا کر اور ہماری زندگیوں میں یہ صدر ہمیں نہ دے لیکن تیری خاص مشیت کے تحت وہ جلیل القدر اور نادر الوجود شخصیت تیرے حضور پہنچ گئی۔ اب تو ہمارا جان و دھن تکہاں ہو اور تیرے اس پیارے بندے نے جس الحاح اور گریہ و زاری سے دعائیں کی تھیں انہیں قبول فرما اور جماعت کا سفیرانہ قیامت ہمنشر نہ ہو۔ آپ کی وفات کے وقت میں بھی اپنے خاندان کے دیگر افسردہ کے ہمراہ آپ کے پاس کھڑا تھا اور یقین نہ آتا تھا کہ ہمارا باپ جس کی پرانہ شفقت، لافانی محبت اور بے مثال پیار نے ہمیشہ حزن و غم سے بے نیاز رکھا آج ہم سے جدا ہو گیا لیکن کلت من علیہا فان ویبقوا وجہ ربک ذوالجلال والاکرام کی آواز نے چونکا دیا پھر آپ سے پیچ کھتا ہوں کہ آپ کی اولاد کو جو ہمارا احسان ہوا وہ یہ نہیں تھا کہ ہم یتیم رہ گئے بلکہ سب بے اختیار ایک زبان کہہ اٹھے یا اللہ اس جماعت کو اپنی پناہ میں لے لے جس کی تیرے موعود خلیفہ نے ایک لمبے عرصہ تک اپنے خون سے آبیاری کی اور جسے اس نے اپنا بیویوں بچوں اور عزیزوں سے زیادہ چاہا اور جس نے سوز و گداز سے بھرتی۔ اتفاق اور اتحاد کے لئے تجھ سے دعائیں کیں آج اس محبت کو یتیم نہ کرنا۔ میں نے آپ کی دعاؤں کو اس طرح پورے ہوتے دیکھا کہ جب پیر کی رات انتخابِ خلافت کیسی کا اجلاس ہوا جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صرف پانچ افراد تھے اور وہ بھی بختیت عہدیدار اس کے ممبر تھے اور باقی ۲۱ دوسرے اصحاب تھے اور انہوں نے کسی ایک کو خواہ

کوئی ہوتا خلیفہ منتخب کرنا تھا۔ چونکہ خلیفہ خدا خود بنانا ہے بندے تو محض ایک وسیلہ بنتے ہیں لہذا خدا کے فرشتوں نے ارکان کیسی کے قلوب پر القا و کھرتا شروع کیا اور پھر سب ہی بغیر اختلاف کے ایک ہاتھ پر جمع ہو گئے۔ اور جب یہ اعلان لاؤڈ سپیکر پر ہوا اس وقت ہزاروں فدا یان اسلام کسب فیصلہ کے منتظر تھے اعلان کی آواز کے ساتھ ہی بے ساختہ سب کی زبان سے جو لفظ نکلا وہ الحمد للہ تھا۔ ہمیں یہ لفظ ذہن میں محفوظ کر کے سیدھا آپ کے جسد اطہر کے پاس گیا اور عرض کی آپ نے جس سوز و گداز سے جماعت کے اتحاد، اتفاق اور یکجہتی کے لئے دعائیں کی تھیں۔ آپ کی وفات کو ۲۲ گھنٹے نہیں گزرے کہ میں نے اس کی تسبوت کا نظارہ خود اپنی آنکھوں سے دیکھ آیا ہوں۔ پس اے وہ روح جو خلد میں ہیں مقیم ہے خدا کی ہزاروں رحمتوں اور درود ہوں تجھ پر خدا کا سایہ تیری زندگی میں بھی تیرے پیر اور جماعت پر رہا اور تیرے وصال کے بعد بھی خدانے اپنا ہاتھ ہم پر رکھ لیا۔ پس تو خوش و مسرور ہو جا کہ تیری زندگی کی آرزو پوری ہو گئی۔ اس وقت ہر دل گریہ و زاری سے دعا کر رہا تھا۔

خدانے یہ دعا قبول کر لی اور خدا کے فرشتے آسمان سے نازل ہوئے اور دلوں کو سکینت دینے لگے۔ تقدیر الہی کام کرنے لگی اور مومنین کی اس جماعت کو جو یہ عہد کئے ہوئے تھے کہ اے ہمارے محبوب امام! تو نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جس جھنڈے کو اپنی زندگی کے آخری سانس تک بند کئے رکھا۔ ہم اپنی زندگیوں میں اسے سرنگوں نہ ہونے دیں گے بلکہ اپنی نسلیں کو تائید کرتے رہیں گے کہ وہ سید روحوں کو قیامت تک اسلام سے وابستہ کرتے چلے جائیں۔

تب قدرتِ ثانیہ کے تیسرے ظہر کا ظہور ہوا اور خدا کے فرستادہ کی جماعت ایک بار پھر خلافت کی نعمت سے منتفع کر دی گئی۔

پس اے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا دم بھرنے والا اور اسلام کی اشاعت کا بیڑہ اٹھانے والا تھا کہ محبوب آقا نے اس دنیا سے ختم ہوا تو امانت تمہاری سپرد کی ہے اس نعمت کی قدر کرو اور منتہی

پروگرام مجلس سالانہ خواتین جمعیت احمدیہ

پہلا دن ۱۹ دسمبر ۱۹۲۵ء بروز اتوار

(اجلاس اول)

۱۵-۹ تا ۳۵-۹	تلاوت قرآن کریم	مکرمہ جماعتہ البشریہ ایم اے
۳۵-۹ تا ۴۵-۹	نظم	
۴۵-۹ تا ۱۰۰-۹	افتتاحی تقریر	حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ و طلبہا العالی
۱۰۰-۹ تا ۱۰۰-۳۰	پیشگوئی مصلح موعود	مکرمہ اجزادی امتہ القدوس بیگم صاحبہ ایم اے
۱۰۰-۳۰ تا ۱۰۰-۴۰	نظم	
۱۰۰-۴۰ تا ۱۰۰-۵۵	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے	مکرمہ جماعتہ البشریہ ایم اے
	حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا عشق	
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۱۵	پردہ	مکرمہ رفیہہ درد صاحبہ ایم اے
۱۱-۱۵ تا ۱۱-۲۵	پیغام	صدر صاحبہ نجمہ اماع اللہ کرم کزیہ

نماز ظہر و عصر

(دوئمرا اجلاس)

۲۵-۱ تا ۲۵-۲	تلاوت قرآن کریم و نظم	مردانہ جلسہ گاہ کی تینوں بچوں پر لیکچر اور سناٹی جائیں گی جو مندرجہ ذیل ہوں گی۔
(۱)	افتتاحی تقریر	حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
(۲)	مقام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام	محترمہ قاضیہ محمد نذیرہ صاحبہ من سناٹی جائیں گی
(۳)	حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام	محترمہ شہزادہ محمد احمد صاحب منظر کی قوت قدسیہ

دوئمرا دن بروز پیر ۲۰ دسمبر ۱۹۲۵ء

(اجلاس اول)

۱۵-۹ تا ۳۰-۹	تلاوت قرآن کریم	مکرمہ رفیہہ درد صاحبہ ایم اے
۳۰-۹ تا ۴۵-۹	نظم	
۴۵-۹ تا ۱۰۰-۹	تلاوت قرآن کریم	حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
۱۰۰-۹ تا ۱۰۰-۲۵	تقریر	مکرمہ امینہ القیوم الفتاحیہ صدر
۱۱-۲۵ تا ۱۱-۳۰	تقریر	حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(اجلاس دوئمرا)

۲۵-۱ تا ۲۵-۲	مندرجہ ذیل تقاریر مردانہ جلسہ گاہ سے	بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سناٹی جائیں گی
(۱)	مغربی تہذیب کا بڑھتا ہوا اثر	تقریر - جناب مرزا عبدالحق صاحب ایدہ دو کیٹ اور جماعت احمدیہ کی فہم دریا
(۲)	اسلام کا عالمگیر غلبہ	تقریر - محترم مولانا جمال الدین صاحب من سناٹی جائیں گی
(۳)	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت	محترمہ صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مد جس ملام احمد

تیسرا دن بروز منگل ۲۱ دسمبر ۱۹۲۵ء

(اجلاس اول)

۱۵-۹ تا ۳۰-۹	تلاوت قرآن کریم	مکرمہ سناٹی میمورہ صوفیہ صاحبہ
۳۰-۹ تا ۴۵-۹	نظم	
۴۵-۹ تا ۱۰۰-۹	عہد شکنانہ بیانیہ میں احمدی متورانی	مکرمہ امینہ القیوم الفتاحیہ صدر
۱۰۰-۹ تا ۱۰۰-۱۵	مغربی تہذیب اور ہماری خواتین	مکرمہ صادقہ قسمر ایم اے من سناٹی جائیں گی
۱۰۰-۱۵ تا ۱۰۰-۲۵	نظم	
۱۰۰-۲۵ تا ۱۰۰-۳۵	حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی	۲۴ دسمبر کی مردانہ جلسہ گاہ کی تقریر بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سناٹی جائیں گی

درخواست ہائے دعا

۱- میرے بڑے بھائی چوہدری فضل الرحمن صاحب اسلام نائب تحصیلدار لودھراں بھارت نے جلد و عمدہ بیمار ہیں اور کراہت ہو گئے ہیں۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
حاکم: عبدالشکور

صدر جماعت احمدیہ - سلطان چھاؤنی
۲- حاکم ایک لمبے عرصہ سے بیمار اور پریشانیوں میں مبتلا چلا آ رہے ہیں۔ احباب صحت اور پریشانیوں سے نجات کے لئے دعا کریں۔
(دعائی، محمد اسماعیل از چینیٹا)

تنگہ اس کے ساتھ در بستہ رہو بلکہ اپنی اولاد اور اولاد کی اولاد کو تاکہ کرتے رہو کہ وہ اس لافانی تحفہ کو جو خدا کی طرف سے دیا گیا ہے۔ در بستہ رہو۔

جیسا کہ میں لکھ چکا ہوں۔ حفاظت لگی فرد و احد کی جاگیر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کا عطیہ ہے۔ جتنا تک ہم اسکو قائم رکھیں گے اور اپنے آپ کو اس کا اہل ثابت کریں گے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمارے حفاظت کریں گے۔ اور دہشتن قیامت تک ہم پر غلبہ نہ پائے گا۔ بلکہ ہم ہر میدان میں فتح و ظفر کے ساتھ بڑھتے چلے جائیں گے۔

اذکر و امو تکتو بالخیر

مکرمہ والدہ صاحبہ میاں عبدالعزیز صاحبہ کی انتقال

برادر مکرم عبدالعزیز صاحب بیٹ آف کربانہ حال نیروبی نے اطلاع دی ہے کہ ان کی والدہ محترمہ بیگم بی بی صاحبہ جو گذشتہ کچھ دنوں سے بیمار تھیں۔ مورخہ ۱۸ دسمبر جمعرات کی رات کو ۸۵ سال کی عمر پاکر وفات پائی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
مرحومہ نہایت عابدہ اور دعا گو اور شب بیدار خاتون تھیں۔ آج وقت تک نماز روزہ کی پابند رہیں۔ غریب پر در تھیں۔ حاجت مند کی حاجات کو پورا کرنے میں خوشی محسوس کرتی تھیں۔ ان کے لڑکے جو کچھ انہیں دیتے غریبوں میں تقسیم کر دیتیں۔ پارچاٹ اور ٹیڈنگ کی بھی کئی کئی مزدورت پیش آتی تو ان کو دے دیا۔ مورخہ ۱۹ نومبر جمعہ المبارک نیروبی کے احمدیہ قبرستان میں دفن ہوئیں۔ احباب جماعت اور دیگر متعلقین نے جنازہ میں شمولیت کی۔ برادر مکرم عبدالعزیز صاحب نے جماعت کو پانچ ہزار شلنگ مدفنہ جاری کیے اور اپنی والدہ محترمہ کی طرف سے پیش کرنے کا وعدہ کیا۔ اس خاندان کے افراد نے مشرقی افریقہ کی بیشتر مساجد اور مشن ہاؤسز کی تعمیر میں اور دیگر جماعتی کاموں کے لئے بڑی بھاری رقم دی ہیں اور سلسلہ کی مالی امداد میں ہمیشہ دل مسرت کے ساتھ بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے ہیں۔ جزا احمد اللہ احسن الجزاء۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ جنہیں حج کے ادا کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے اور ان کی اولاد کو اس میں حصہ دے اور ان کے سب بچوں اور عزیزوں اور منینینین کو صبر جمیل عطا کرے۔ اور اپنی والدہ محترمہ کی سلسلہ کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس نیک عاتقوں کی مغفرت اور درجات کی بندی کے لئے دعا فرمادیں۔

حاکم شیخ مبارک احمد

سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ

(دوئمرا اجلاس)

۲۵-۱ تا ۲۵-۲	تلاوت قرآن کریم و نظم	اس اجلاس میں مردانہ جلسہ گاہ کی مندرجہ ذیل تقاریر بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سناٹی جائیں گی
۲۵-۲ تا ۳۰-۲	اسلامی عقائد	تقریر مولانا ابوالعطاء صفائی صاحب من سناٹی جائیں گی
۳۰-۲ تا ۳۰-۳	مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام	محترمہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب من سناٹی جائیں گی
۳۰-۳ تا ۳۰-۴	نظم	
۳۰-۴ تا ۳۰-۵	حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح	رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد خلافت میں جماعت احمدیہ کا استحکام

۵۵-۳ تا ۵۵-۴ الوداعی خطاب اور دعا حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ و طلبہا العالی نمٹے۔ پروگرام میں تبدیلی صدر مجتہد امام احمدیہ کے لئے کی جا سکتی ہے۔

(صدر مجتہد امام احمدیہ)

وصیایا

ضروری نوٹس :-

- ۱۔ مندرجہ ذیل وصیایا مجلس کارپوریشن صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیایا میں کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کر کے طرہ پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
- ۲۔ ان وصیایا کو جو ترمیم دینے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر میں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
- ۳۔ وصیت کنندگان سے بیکری صحت جان مال اور کسی بھی صاحبان وصیایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن - رسوہ)

ساکن سکھیں صلح گوجرانوالہ۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے :-

لاٹہ طلائی قیمت ۱۰۰ روپے، کانٹے طلائی قیمت ۱۳۰ روپے۔ کل میزان ۳۰ روپے۔

میرے حق کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں۔ یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی

رہوں گی۔ نیز وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد احمد لقمہ خود و دو مدیکل سرگودھا گواہ شد :- نذیر احمد بشارت نائب وکیل اتبشیر ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۶۸

قوم باجوہ پیشہ تعلیم عمر ۱۵ سال پیدائشی احمدی ساکن سکھیں صلح گوجرانوالہ۔

میرے جائداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ کانٹے طلائی قیمت ۱۳۰ روپے
- ۲۔ انگوٹھی طلائی قیمت ۲۰ روپے
- ۳۔ نقد ۲۰ روپے

میزان میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں۔ یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ نیز وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد احمد لقمہ خود و دو مدیکل سرگودھا

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۶۹

قوم باجوہ پیشہ تعلیم عمر ۱۵ سال پیدائشی احمدی ساکن سکھیں صلح گوجرانوالہ۔

میرے جائداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ کانٹے طلائی قیمت ۱۳۰ روپے
- ۲۔ انگوٹھی طلائی قیمت ۲۰ روپے
- ۳۔ نقد ۲۰ روپے

میزان میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں۔ یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ نیز وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد احمد لقمہ خود و دو مدیکل سرگودھا

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۰

قوم باجوہ پیشہ تعلیم عمر ۱۵ سال پیدائشی احمدی ساکن سکھیں صلح گوجرانوالہ۔

میرے جائداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ کانٹے طلائی قیمت ۱۳۰ روپے
- ۲۔ انگوٹھی طلائی قیمت ۲۰ روپے
- ۳۔ نقد ۲۰ روپے

میرے حق کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں تقریباً ۱۲ ایکڑ ارضی

جہاں ہم تین بھائیوں میں مشترک ہے جو ابھی تقسیم نہیں ہوئی۔ جب یہ جائداد تقسیم ہو تو میرے حصہ جائداد پر یہ وصیت جاری ہوگی

لیکن میرا گوارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد سے جو کہ اس وقت ۵۲۵ روپے ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا

جو بھی ہوگی برحقہ داخل خواہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں گا۔ اگر اس کے علاوہ میں کوئی اور جائداد پیدا کر دوں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے برحقہ کی مالک بھی

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

العبد۔ فضل الہی کوٹھی ۵۱-۵

سیٹلائٹ ٹاؤن سرگودھا۔

گواہ شد :- محمد حسن ہاشمی قاضی صلح سرگودھا۔

گواہ شد :- محمد عالم ریٹائرڈ میٹرن ماسٹر حال پینجر ریلوے ایجنسی سرگودھا۔

مثل نمبر ۱۹۷۱

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تو لہ سونا ہے جو بصورت زبیر ہے۔ میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد حسین لقمہ خود گول بازار ربوہ۔

گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار انسپکٹر وصیایا ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۲

مردم قوم ارٹس پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ آج تاریخ ۱۸/۶ حسب ذیل

وصیت کرتا ہوں۔

میرا موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۳

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۴

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تو لہ سونا ہے جو بصورت زبیر ہے۔ میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد حسین لقمہ خود گول بازار ربوہ۔

گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار انسپکٹر وصیایا ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۵

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تو لہ سونا ہے جو بصورت زبیر ہے۔ میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد حسین لقمہ خود گول بازار ربوہ۔

گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار انسپکٹر وصیایا ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۶

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۷

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تو لہ سونا ہے جو بصورت زبیر ہے۔ میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد حسین لقمہ خود گول بازار ربوہ۔

گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار انسپکٹر وصیایا ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۸

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تو لہ سونا ہے جو بصورت زبیر ہے۔ میں اس کے برحقہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی برحقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

گواہ شد :- محمد حسین لقمہ خود گول بازار ربوہ۔

گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار انسپکٹر وصیایا ربوہ

میرا بیٹا محمد بنیت چھدری

مثل نمبر ۱۹۷۹

صاحب قوم میر کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن لہرہ صلح سیالکوٹ بنگالی بکس و سوس بلا جبرداراہ

آج تاریخ ۲۶/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں بیوہ ہوں۔ میری جائداد منقولہ دوس

تزیلے زرارہ استطاعت امور سے متعلق
میچر
الفضل سے خط
کتابت کیا کریں۔

مرہم سفید

بچوں کے چھوٹے چھینوں کے لئے

حب مسان

سوکھے کے بخار کی خیر دوا

گرہ ہستی

پیدائش کے بعد بچے کی پہلی غذا

بچوں کی چوڑھی

دستوں کو روکنے کے لئے بہترین دوا

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دماغی امراض

مثلاً مایخولیا۔ دم، دوسوس۔ جنون، ڈیپری

بے خوابی اور پاگل پن کا کامیاب علاج،

دوا خانہ حکیم عبدالعزیز کھوکھرو منزلہ

چک چٹھا

تحصیل حاجی آباد۔ ڈاک خانہ صاحب صلح گوجرانوالہ

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر مخبر

میر نور جیسار

کے جملہ امراض چشم لئے

اکسیر ثابت ہو چکا ہے

ہمیشہ خریدتے وقت

شفاف خانہ رفیق حیات ریسرچ سیکورٹری

کالیسل ملاحظہ فرمایا کریں

شفاف خانہ رفیق حیات ریسرچ سیکورٹری بازار سیالکوٹ

العبد :- حمید اللہ باجوہ۔

گواہ شد :- نصر اللہ خاں ولد

چوہدری غلام سردار صاحب

محمد پور چک ۵۵/۲

گواہ شد :- غلام حیدر احمد

زعیم مجلس انصار اللہ چک

نمبر ۵۵/۲

مثل نمبر ۱۹۸۰

میر محمد لطیف ولد تھتے خاں صاحب

قوم راجپوت ہمیشہ پیشہ ملازمت

عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن

بلوہ صلح جنگ بنگالی بکس و

سوس بلا جبرداراہ آج تاریخ

۲۱/۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میرے جائداد اس وقت کوئی

نہیں میرا گوارہ ماہوار آمد ہے

میں اس وقت بطور ڈرائیور کے

دفتر تحریک جدید کالام زم ہوں

جلسہ سالانہ پر آنے والے دوستوں کے لئے ضروری ہدایات

ضروری اعلان

اجاب جماعت کی آنکھوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کوئی دوست بلا حصول اجازت انچارج صاحب تالیف و اشاعت جو محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد ہیں کوئی کتاب شائع نہ کریں۔ خاص طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے واقعات و سوانح اپنے طور پر کوئی دوست شائع کرنے کے مجاز نہیں ہیں۔
(نظارت اصلاح و ارشاد)

خداوند تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ جلسہ سالانہ کے ایام قریب تر آنے جارہے ہیں۔ جلسہ شمولیت کے لئے جہاں سزاوردن افراد جماعت آتے ہیں وہاں بعض شرپسند اور ناپسندیدہ افراد کے آنے کا بھی احتمال ہوتا ہے۔ اجاب جماعت کو اپنے فائدے کے لئے درج ذیل ہدایات پر عمل کرنا چاہیے :-

- ۱۔ جلسہ جماعتوں کے اجاب کو شش کر کے اکٹھے سفر کریں تاکہ سفر میں بھی سہولت رہے اور جماعت کے ساتھ جو رکعت ہوتی ہے اس سے بھی مستفید ہوں
- ۲۔ اپنے ہمراہ صرف وہی سامان لائیں جو موسم کے لحاظ سے ضروری ہو غیر ضروری سامان کپڑے یا زیورات نہ لائیں۔
- ۳۔ اپنے جلسہ سامان پر نام اور مکمل پتہ (جہاں سے روانہ ہوں اور جہاں ٹھہرنا ہو) کے لیبل لگوانے یا لیٹی سے چسپالی کر دیں۔
- ۴۔ گاڑی میں سوار ہونے اور اترتے وقت عجلت سے کام نہ لیں۔ مکمل حوصلہ صبر اور سکون سے اپنا سامان گاڑی میں رکھیں۔ نیز یہ بھی خیال رہے کہ راستے میں بھی اپنے سامان سے غفلت نہ کریں۔
- ۵۔ بچوں کو زیورات نہ پہنائیں۔ بلکہ مصنوعی زیورات کے استعمال سے بھی اجتناب کریں۔
- ۶۔ اپنے بچوں کی جگہ وقت نگہداشت رکھیں اور چھوٹے بچوں کو گم ہونے سے بچانے کے لئے بچہ کا نام معہ ولدیت اور پورا پتہ لکھ کر یا تو بچہ کی جیب میں ڈال دیں یا پھر اس کے بازو پر باندھ دیں۔
- ۷۔ آپ جب ریلوے سٹیشن یا بس کے اڈے پر گاڑی سے اتریں تو اپنا سامان تسلی کے حوالہ کرنے سے پہلے تسلی کا نمبر دیکھ لیں اور کسی ایسے تسلی کو سامان نہ دیں جس کے پاس کوئی نمبر نہ ہو اپنے سامان کی اچھی طرح پڑتال کرنے کے بعد اسٹیشن یا اڈے سے روانہ ہوں اور راستے میں بھی تسلی پر نگاہ رکھیں۔ اگر کسی قسم کی دقت پیش آئے تو فوراً استقبال کے عمل کو اطلاع دیں۔
- ۸۔ جہاں کہیں بھی آپ کا قیام ہو جلسے میں جانے سے قبل اپنے سامان کی حفاظت کا مکمل بندوبست کر کے جائیں۔ نیز قیام گاہوں کے منتظمین کو بھی اپنی آمد و رفت سے باخبر رکھیں
- ۹۔ ہجوم میں جلسہ بازی عام طور پر نقصان کا باعث ہوتی ہے اس لئے جلسہ گاہ سے نکلنے وقت اسٹیشن پر بسوں کے اڈے پر، یا جہاں کہیں بھی ہو پوری تسلی، اطمینان اور دقت سے کام لیں۔ ایسے موقع پر جب کتروں سے بھی ہوشیار رہیں۔
- ۱۰۔ اپنی جیب سے تمام روپیہ عام لوگوں کے سامنے نہ نکالیں نہ ہی اپنے بٹوے کو ایسی جگہ لاپرواہی کھولیں جہاں عام لوگ ہیں، آپ کے بٹوے کی قسم کا جائزہ لے سکیں۔
- ۱۱۔ مستورات کو چاہیے کہ سفر و حضر میں پردہ کا خاص طور پر اہتمام کریں۔
- ۱۲۔ دوران قیام ربوہ کی پہاڑیوں پر چڑھنے سے اجتناب کریں کیونکہ اس سے حادثہ کا امکان ہو سکتا ہے
- ۱۳۔ اگر کوئی شخص بد مزاجی سے پیش آئے یا کوئی لڑائی جھگڑا کرے تو آپ اس سے اعراض کریں۔ یا بالمواعظتہ الحسنہ کے مطابق اسے حکمت و دانائی سے باز رکھنے کی کوشش کریں۔ اور نرمی و محبت سے اسے سمجھائیں۔
- ۱۴۔ سفر کے دوران متواتر استغفار۔ درود شریف اور سنون دعائیں پڑھتے رہیں۔ جلسہ کی کامیابی، پاکستان کی نشیخ و کامرانی اور اسلام کی ترقی کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔
- ۱۵۔ جلسہ لانہ کے منتظمین سے تعاون کا خاص خیال رکھیں جو آپ کی سہولت اور آرام کے لئے شب و روز کوشاں ہوں گے
- ۱۶۔ جلسہ کے ایام میں اپنا وقت جلسہ گاہ میں گزاریں۔ تقادیر کے دوران بازار اور دکانوں میں نہ بیٹھیں۔

عشرۃ تربیت

- مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے یکم دسمبر تا ۱۰ دسمبر عشرۃ تربیت منانے کا پروگرام بنایا ہے۔ جلسہ خدام اور اطفال ان امور کو خاص طور پر مد نظر رکھیں۔
- ۱۔ پانچوں نمازیں پورے تعہد اور التزام کے ساتھ باجماعت ادا کی جائیں
 - ۲۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت سے درود بھیجیں۔
 - ۳۔ دعا ذکر الہی اور استغفار کثرت سے کریں
 - ۴۔ سچ کو اپنا شعار بنائیں اور جھوٹ سے بکلی اجتناب کریں۔
 - ۵۔ باہمی محبت و اخوت قائم کی جائے اور ذاتی رنجش دور کر کے خدمت سلسلہ کے لئے ہر قربان کے لئے تیار رہیں
 - ۶۔ بڑوں کا ادب اور چھوٹوں پر رحم کیا جائے
 - ۷۔ بدظنی اور غیبت وغیرہ عیب سے بہر طور محتذب رہیں۔
 - ۸۔ اسلام علیکم کہنے کی عادت ڈالیں
 - ۹۔ شعار اسلام کے قیام کی ہر ممکن کوشش کریں
 - ۱۰۔ نماز نہجہ اور کرنے کی کوشش کریں
 - ۱۱۔ مسجد مبارک میں بولڈنگ از کم ایک منٹ روز ادا کریں۔
 - ۱۲۔ بہت سی مقبرہ دعا کے لئے جائیں
- رناظم تربیت

رناظر امور عارضی (موجبات)

اسلام کی تاریخ کے صفحات سے شاکے آج نہیں آج سے چالیس پچاس سال قبل سو سال بعد تاریخ اس بات کا فیصلہ کرے گی کہ میں نے جو کچھ کہا وہ صحیح کہا تھا یا غلط میں ہے شک اس وقت موجود نہیں ہوں گا مگر جب اسلام اور احمدیت کی اشاعت کی تاریخ لکھی جائے گی تو مسلمان مورخ اس بات پر حیران ہو گا کہ وہ اس تاریخ میں میرا بھی ذکر کرے۔ اگر وہ میرے نام کو اس تاریخ میں سے کاٹ ڈالے گا تو احمدیت کی تاریخ کا ایک بڑا حصہ کٹ جائیگا ایک بہت بڑا غلام واقع ہو جائے گا جس کو پڑ کر نہ مانوں نہیں ملے گا۔
خان
محمد شفیع متیسر

جلسہ سالانہ کے موقع پر دنیا کی ساٹھ مختلف زبانوں میں تقاریر

انشاء اللہ العزیز حسب سابق اس سال بھی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے شعبہ تحریک جدید کے زیر انتظام جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء کے موقع پر مورخہ ۱۹ دسمبر شام مسجد مبارک ربوہ میں دنیا کی کم و بیش ساٹھ مختلف زبانوں میں تقاریر پیش کی جائیں گی۔ اس اجلاس میں تقریر کرنے والے اجاب فوری طور پر اپنے اسرار سے خاک کو مطلع کریں نیز یہ بھی بتائیں کہ وہ کس کس زبان میں تقریر کر سکتے ہیں۔ اس وقت تمام تقادیر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس وقت سے ترجمہ پر مشتمل ہوں گی۔

دیں خدا کے فضلوں پر بھر دہ رکھتے ہوئے کہتا ہوں کہ میرا نام دنیا میں ہمیشہ قائم رہے گا اور گو میں سربازوں کا مگر میرا نام کبھی نہیں مٹے گا یہ خدا کا فیصلہ ہے جو آسمان پر ہو چکا ہے کہ وہ میرے نام اور میرے کام کو دنیا میں قائم رکھے گا۔ اور ہر شخص جو میرے مقابلہ میں کھڑا ہو گا وہ خدا کے فضل سے ناکام رہے گا۔ خدا نے مجھے اس مقام پر کھڑا کیا ہے کہ خواہ مخالف مجھے کتنی بھی گالیاں دیں مجھے کتنا بھی برا سمجھیں بہر حال دنیا کی کسی بڑی سے بڑی طاقت کے بھی اختیار میں نہیں کہ وہ میرا نام

۸۵
مقام چھو پوری نئی یادیاں
اسٹیشن کاٹن ماسٹرنٹ
پلاٹ نمبر ۸۷ ملتان

۵۲۵۲